

Consiliul Județean al Organizațiilor de Pensionari

Și Persoanelor Vârștnice – NEAMT

Analiza cosului minim de consum

Pentru persoanele vârstnice

Scumpirile din ultimile luni i-au făcut pe semenii noștri să fie mai atenți la cumpărături și prețurile lor. Veniturile pentru cei mai mulți dintre cetățeni nu le ajung pentru a avea un trai decent. Un calcul realizat de Institutul pentru cercetarea calității vieții arată că o familie cu doi copii, care locuiesc la oraș, nu se pot descurca cu suma de 8600 lei. Pentru a face față cheltuielilor, românii au început să adopte așa numitele bugete de criză și să renunțe la produsele care nu sunt absolut necesare. Bani se duc pe mâncare, haine, utilități, educație și sănătate. Nici nu se pune problema de ieșiri în oraș sau concedii. Nu sunt luate în calcul ratele la credite sau cheltuielile cu chirii. În astfel de situație tot ce înseamnă cheltuieli de dezvoltare personală, dezvoltare socială, socializare, concedii, investiții în cultură, educație și sănătate se așteaptă să aibă o pantă descendentă. Cercetările făcute de Institutul Național de Statistică arată că aproape 1900 lei sunt cheltuiți pe mâncare, 800 lei pe îmbrăcăminte și încălțăminte, 300 lei pentru igiena personală, 640 lei pentru educație. Mare parte din buget se duc pe facturi și cheltuieli ce tin de locuința, aproximativ 3700 lei. În ceea ce privește situația pensionarilor calculul cosului de consum a fost luat în funcție de sumele nete, bani pe care pensionarul îi primește în fiecare lună. Privind nivelul de trai al pensionarilor România se află pe locul 28 în urma analizei făcută pe 44 de țări. Dintre cele 44 de țări ce au fost analizate pensionarii din Norvegia o duc cel mai bine (1976 euro), urmată de Elveția (1704 euro), SUA (1482 euro), etc. Cosul alimentar al pensionarilor este format din alimente, legume, fructe, valoarea lui fiind de 535 lei. Această sumă reprezintă 28,7% din totalul pensiei lunare nete pe care pensionarii o primesc. La toate acestea pensionarii cheltuiesc foarte mulți bani pe medicamente și facturi de utilități.

Președinte C.J.O.P.P.V. Neamt,

Marcela Putila

